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Alakuló gyűlések, proklamációk és pro- 

grammbeszédek: ezekből áll mostanság az, 
ami a magyar embert legközelebbről érdekli, 
amit ingerlőbb újság csemegének tekint, 
mint a Vezúv garázdálkodását vagy a szan- 
franciszkói földrengést. A küszöbön álló or­
szágos képviselő-választások előkészületeire 
pazarolja mindenki kíváncsiságát, és figyel­
mét. Hogy jogos, érthető módon-e, ahhoz 
kétség sem fór. Elvégre is nem kisebb dolog­
ról van a szó, mint arról, hogy egy uj kor­
szak nyíljék meg az állásfoglalásokkal, egy 
uj korszak amely az ál liberalizmus megdöit 
építményeinek romjain más virágzó életet 
lesz hivatva teremteni. A nemzet sorsa forog 
szóban. S ez háttérbe kell, hogy szorítson 
minden egyebet. Csak aztán végül ne szo­
ruljon háttérbe maga a nemzet . . .

A vármegye egyik kerületének kép 
viselője, a ki szikla-szilárdan áll s egészen 
biztosra vehető, hogy egyhangúlag fogják 
megválasztani, alaposan lepipázta korteseit, 
a kik most elestek minden alkotmányos 
költségtől. Minden községéből bejöttek a fő­
kolomposok, hosy, ha már nem lehet egy 
kis nemzeti érvágást a képviselőjelölt uron 
elkövetni, mivel, hogy nem lévén ellenjelölt, 
szavazás se lészen s igy a „miképen és 
mennyiért“ szóba se jöhet, legalább a fuvar­

költséget megkaphassák. Hát azt proponál­
ták a jelölt urnák, hogy ha egyhangú lesz 
is a vál-.sztás, azért majd csak bekocsiznak 
a választás helyére, mintha küzdelmes vá­
lasztás lenne,

A képviselőjelölt nr, az e célra már 
előre berendezett „makrapipa-raktár“-ából 
minden főkolomposnak egy. egy tulipános pél­
dányt nyomott a markába s azzal eresztette 
útnak őket, hogy az egyhangú választáshoz 
nőm kell kocsifuvar, magában a választási 
községben is elegen vannak ahoz, hogy ki­
kiáltsák az egyhangúlag megválasztott je­
löltet képviselővé.

A lepipázott kolomposok hosszú orral 
ballagtak haza s most a régi „harcias válasz 
tások“-ról elmélkedve szívják a béke pipát,

mözegészségiigyimk.
A Szabadság számára irta : Gerlóczj Zsig- 

mond dr. egyetemi tanár.
— április 25.

Képviselőjelöltek lelkes progi amm- 
beszédjeitől hangos az ország. A becsü­
letes magyar nép talán még egyszer 
sem hallgatta olyan áhítattal a jelöltek 
nek küiömben máskor is szépszavu 
ígéreteit, mint most, az uj korszak 
küszöbén.

Minden igaz fia e sokat sanyar­
gatott hazának érzi, hogy a nemzet 
életében nagy és nevezetes forduló­

pontra jutottunk. Fölébredt a szunnya- 
dozó nemzed erő, amely vehemens 
erővel követeli jogait minden téren.
A jog nélkül való széles néprétegek, 
amelyeket a lelketlen kalandor po­
litika nemzetellenes céljai elér sére 
eszközül akart fölhasználni, ime most 
azok szájából hallják a fölszabadításu­
kat célzó messze kiható népboldogitó 
programmot, akiknek már régóta is az 
volt a becsületes szándékuk, akik azon­
ban — messzire ál Iván a hatalomtól 
abból eddig mit sem valósíthattak meg.

De figyeljünk csak egy keveset 
és nézzünk körül az országban. Mi­
ről folyik a beszéd ? Előtérben áll az 
általános szavazati-jog. — Ez természe­
tes, hisz’ ennek jegyében született meg 
a mai nagy kormány. E kérdés mellé 
sorakozik az önálló magyar hadsereg, 
vagy legalább is a magyar vezényszó, 
az önálló vámterület, a magyar udvar­
tartás, a nemzeti népnevelés stb. Két­
ségtelenül megannyi régen hangoztatott 
és minden magyar szivében élő forró 
vágyakozás.

De beszél e valaki arról, hogy a 
nemzet boldogulásának alapja : jó köz- 
egészségügye ? Fejtegetik-e azt, hogy 
az általános szavaz, ti- jog mitsem ér 
annak, aki beteg, aki satnya, erőtlen 
és munkára képtelen ? Pedig népünk 
nek éppen az a rétege, amely ma 
jogokért kiabál, nélkülözi mind ama

Napsugarak.
A boncterem középső asztalán 
Egy szép halottleány . . .
A test szabályos, hó fehér.
Nincs rajta semmi vér . . .
A fényes napsugár 
A zá t ajakra száll 
S amint az ajkat éri, —
Remegve azt meséli:

Fehér virág van künn a rőten... 
Fehér felhő van fönn az égen .. .
A mélyben és magasban 
Szerelmes szép tavasz van . . I

Az asztal mellett egy orvostanár 
A boncolásra vár ...
De most a zord munkához semmi kedve 
Merengve néz a szép halotti testre,
A lány hullámos nagy hajára . . .
S mig künn zsibong az életlárma : 
Olomuehóz a szive és a karja,
A napsugár meséjét egyre hallja .

Fehér virág van künn a réten ... 
Fehér felhő van fönn az égen . . . 
A mélyben és magasban 
Szerelmes szép tavasa van . . !

Hiába vágja szót a szivet és agyat '
A nagy titok mégis — titok marad /

Nem fejti azt meg senki, semmi?
A test a mélybe megy pihenni 1 
De hát a lélek merre, hol van ?
Ott fönn a csillagokban ?
Halál után a lélek merre él?
Nem tudja ezt a boncoló acél ?
jyem t — Mert tudása ennyi : ott a napsugár
A hullának hiába súgja már :

Fehér virág van künn a réten...
Fehér felhő van fönn az égen .. .
A mélyben és magasban 
Szerelmes szép tavasz van . . 1

Szunyogh B&rna.

remete poéta#
(Gáspár Imre.)

Paktumot kötöttem a szedővel, hogy 
ezt a pár sors mindenesetre beosusztatja a 

1 lapra. Szükségem volt reá, mert ha meg- 
1 látta volna a címet, amelyben az 6 neve is 

szerepel, — menten a papírkosárba dobta 
volna az egészet,

Mióta a poézis lehellete dalra ih.eti a 
kiválasztottakat, — sokféle egyéniség ugrott 
vagy kúszott fel pegazusán a hallhatatlan­
ság ormára. Ezek között azonban aligha 
akad egy ket‘6, aki Gáspár Imrével vete 
kedhetne — szerénység tekintetében, költő,

aki szerény 1 Mily paradokszona a lélektan­
nak, amely azt tanítja, hogy a szeltem ki­
válóságai én jük nyilvános imádásában lelik 
legnagyobb gyönyörűségüket!

A 70—80 as évek egyik legnagyobb 
poétája deresedé hajjal és ifjúi szívvel csen­
desen elvonul a haladást rohamosan kergető 
yilág zaja elől és szerény szobácskájábán 
halvány mécs mellett dal zeng a múltról, 
amely gyönyörűséges volt, — a jelenről, 
amely az emlékek tárházából táplálkozik és 
a jövendőről, amely a csendes mélábú ak­
kordjait kergeti lantjára I . . .

Lehet e irigylésre méltóbb ember egy 
olyan poétánál, aki tudott teremteni magá­
nak egy külön világot más levegővel, más 
emberekkel, más érzelmekkel ? Aki le tudta 
kötni az egyéniség tömjénezésre vágyó aka­
ratát, el tudta nótnitani költészetének széles 
nyilvánosságot követelő parancsszavát ? Csak 
azért, mert önmagának és önmagáért dalol, 
mert a dalolás nem kenyere, hanem gyönyö­
rűsége 1

Biztosan tudom, hogy eme sorok elöl 
vasása után kelletlenül fogja félredobni a 
lapot és rosszul fog neki esni hogy zárkó­
zott életének titkát dobra ütöttem.

Nem tehetek róla. Én irigylem őt és
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tényezőket, amelyek az egészsége fönn­
tartására irányulnak.

A magyar nép úgy városokban, 
mint falvakban túlnyomóan silányul 
táplálkozik, egészségtelen lakásokban 
lakik, munkájában sem védi magát az 
ártalmas hatásoktól. Istentől nyert erő­
teljes szaporodó képességét lerontja, 
sőt nem egy helyen semmivé teszi az 
óriási gyermekhalandóság: egészséges 
vérét betegségek métely ezik meg s 
egész néprétegeket az alkohol tesz 
tönkre. — Iszonyú pusztításokat okoz 
fajunkban a tüdóvész s egyéb fertőző 
betegségek is tizedelik népességünket.

Hazánk közegészségügye minden­
koron csak mostoha elbánásban része­
sült. Ma sem igen bolygatják azokat a 
kérdéseke!, amelyek a fönt elsorolt 
nagy bajokkal szerves kapcsolatban 
vannak.

Nem várhatunk mindent az állam­
tól, magunknak is tennünk kell vala­
mit ! a társadalmi szervezkedés csodá­
kat művelhet. Íme a tulipánkert moz- j 
galma oly erőteljes hullámokat v ert fel, 
hogy a legszebb reménynyel nézhetünk 
iparunk fejlődése elé.

Az egészség védelmét is előbbre 
vihetjük s az ország közegészségügyét 
lényegesen javíthatjuk, ha mindannyian 
törődünk egészségünkkel. Mert különös 
dolog, de úgy van, hogy nálunk a ma­
gyar ember sokkal több gondot fordít 
a tehene, a disznaja és egyébb állatja 
egészségére, mint a saját édes magzat­
jáéra.

A nép oktatása, egészségügyi kér­
désekben való fölvilágositása oly ma­
gasztos munkakör, amely iránt minden 
államférfiunak szakadatlanul érdeklődnie 
kell. Ámde a közegészségügy javítására 
hozott törvények és rendeletek mit 
sem érnek, ha azoknak szándékát a 
nép meg nem érti. A népet tehát ily 
irányban nevelni szükséges.

A nevelésnek ezt a munkáját végzi 
az Országos Közegészségi Egyesület,
iKOMWMMHawgi npwwiaa

amely tagjait az egészség körébe vágó 
minden kérdésben tájékoztatja, fölvilá­
gosítja. Ennek az áldásos egyesületnek 
Budapesten van a központja, az iníózö- 
sége, de vannak már az országban 
fiókjai is, igy Békésvármegyében, Hód­
mezővásárhelyen, Kolozsvárott, Somogy- 
vármegyében és Versecen. Van azon­
kívül hölgyoaztálya, alkoholbizottsága, 
iskola-orvosi bizottsága és a venereás 
betegségek ellen küzdő bizottsága és 
vannak országszerte lelkes tagjai a tár­
sadalom minden köréből.

Ez az egyesület most osztotta szét 
a Trefort jutalmakat, amelyeket az 
egészség terén szerzett érdemek el- 
ismeréseképen mint elismerő oklevele­
ket és pénzbeli jutalmakat főképen 
tanitók, lelkészek, községi bírók és 
jegyzők stb. buzdításul kaptak.

Vajha az ország minden megyéjé­
ben alakulnának fiókjai az egyesület­
nek ; vajha minél többen sorakoznának 
az egészségért küzdők táborába !

B. politikai lielyzet«
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 24.
Ma dólelőtt a miniszterelnöki palotában 

minisztertanács volt, amelyen a miniszter­
elnök által a király elé terjesztendő több 
rendbeli fontos előterjesztés dolgában, továbbá 
a gazdasági kérdésekben az osztrák kormány- 
nyal megindítandó tárgyalások időpontjára 
és a delegációk összehívására nézve történt 
megállapodás. Ugyanez alkalommal döntöttek 
a még függőben lévő főispán! állások néme­
lyikének betöltésére nézve is.

(Wekerle Bécaben.)
Wekerie Sándor miniszterelnök ma 

délután utazik Bécíbe ás az eddigi disponi- 
oió szerint két napig marad ott.

(A főispán! kinevezések.)
A hivatalos lap mai számában megje­

lent hét főispán kinevezés általában helyes
mp—jMMT imim-wnnw'ini

vágyó sóvárgással óhajtom, hogy mindenki 
irigyelje.

Szunyogh Barna, az ifjú költő-generá­
ció egyik, igen tehetséges tagja ma a Cso­
konai kör íelolvíisó estéjén ismertetett egyes 
szemelvényeket költészetéből. Ezek a költe­
mények nagyobbára napviiágot láttak már e 
lap hasábjain is és <üi kénytelen vagyok utalni 
erre, amidőn arra hivatkozom, hogy a szűk 
keret nem engedi most a hódolat terjedel­
mes adóját lerónom..

De tulajdonkópen nem is arra akart 
szorítkozni ez a pár sor. Akinek Gáspár 
Imrét be kell még mutatni, az igen nagy 
szegénységi bizonyítványt állít ki irodalom 
történeti ismereteiről.

Ila kellőképen értenék hozzá, néhány 
jellemző adatot sorolnék lel Gáspár Imréről, 
az újságíróról és Gáspár Imréről, az em­
berről.

A szerénység újságírói minőségében is 
megnyilvánul. Bár szerkesztői minőségében 
irodalmi pozíciója révén alkalma volna vezér- 
szt-repet vinni Debrecen társadalmi életében, 
sre; ényen visszavonul a nyilvános szerep­
lő rl és nem kíván máét, minthogy az em- 
b.-.ui sóba semmi körülmények között — 
! ■ vegyék észre

Egy redukcióban dolgozni véle — va­

lódi gyönyörűség. Beszűrődött élettapasztala­
taink, 30 éves újságírói múlt becses tárháza 
áll mindenkoron munkatársai rendelkezésére. 
Emellett olyan mester, aki lelkes buzgalom­
mal nyesi, tisztogatja a fiatal törzs szertelen 
ágait és gyönyörűséggel lesi a fejlődés min­
den mozzanatát

Remete-poéta, öreg mester, akinek nincs 
egyebe csak meleg érzelemmel megdobbanó, 
jóságos szive, amely hajlandó minden körül­
mények között szeretettel fogadni azt, aki 
szeretettel közeledik hozzá.

Nem bosszantom tovább. Bevógzem.
A redakció külön műnyelvén igy szólt 

hozzám a minap
— Ma belegyezem, hogy Ön beteg le­

gyen; ami azt jelenti, hogy a munkától arra 
a napra felmentett.

Miután előre sejtem, hogy e pár sor 
miatt gerjedő haragja elöl néhány napra el 
kell tűnnöm a láthatárról, — ;me nyilvá­
nosan bejelentem, hogy néhány napig — 
beteg leszek.

Akkor nem lesz rá alkalom, hogy a 
szemei elé kerüljek

(b. e.)

léssel találkozott a politikai körökben. A 
még hivatalban levő főispánok közül néhány 
ellen nagy ellenszenv uralkodik az illető 
vármegyékben, a kormány azonban még 
azért nem tölthette be a helyüket, mivel a 
kiszemelt férfiakkal még nem fejeztettek be 
a tárgyalások, egyik másik vármegyében 
pedig még nem találtak olyan alkalmas fér­
fiút, akinek kinevezése minden jogos vára­
kozást és a közérdeket is kielégíti. Az illető 
vármegyék közönségét a kormány valószínű­
leg azzal fogja megnyugtatni, hogy a kifogá­
solt főispánokat addig is, míg helyük betölt­
hető lesz, legközelebb fölmenti.

(Az ujoncozás.)
A politikai köröket most élénken fog­

lalkoztatja az ujoncozás kérdése is. Általá­
ban az a nézet, hogy azok az ifjak, akik 
tavaly a harmadik korosztályban voltak, most 
már nem állíthatók elő a so.ozáson. Ä kor­
mány, illetőleg a honvédelmi miniszter még 
nem foglalt állást ebben a kérdésben, de 
legközelebb provokálni fogják a honvédelmi 
miniszter nyilatkozatát.

(Wekerle a királynál)
Wekerle miniszterelnök holnap meg­

jelenik kihallgatáson a királynál. Az 
audiencia után pedig a közös minisz­
terekkel fog tanácskozni, a delegációk 
ülése idejének megállapítása felett.

(Polónyi beszámolója.)
Polónyi igazságügyminiszter ma tartotta 

Kézdivásárhelyen beszámolóját. Beszédében 
foglalkozott a politikai helyzettel és kijelen­
tette, hogy Ausztriával nem vámszövetség, 
hanem vámszerződés fog életbe lépni. Meg­
ígérte a székely kérdés rendezését és hogy 
a székely ügyeknek külön ügyosztályt szer­
vez. Tekintsék őt — úgymond az egybe­
gyűltekhez — a miniszteri székben is kép­
viselőjüknek és forduljanak hozzá bi­
zalommal.

(Izgatás a románok között)
Nap-nap után megdöbbentőbb hírek ér­

keznek azokról a veszedelmes izgatásokról 
mely az ország romónlakta vidékein levő 
választókerületekben a függetlenségi jelöltek 
ellen, a nemzetiségiek részéről folyik.

Zsolnáról Írják : A függetlenségi jelölt 
érdekében Hock János beszédet akart mon­
dani, de a nemzetiségi agitátoroktól felizga 
tott néptömeg ebben brutálisan megaka­
dályozta.

Resicán Zorlency választókerületben 
Patrovios nemzetiségi ellenjelöltjének Gran- 
censtein alkotmánypárii jelöltnek egyik válasz­
tóját a felbujlógatott románok agyonverték. 
Grancenstein zászlóit letépték és elégették A 
hatóság szigorú vizsgálatot indított.

A szécskabányai kerületben a románok 
gyújtogatnak. Alexi György alkotmánypárti 
jelölt híveit valósággal üldözik. Kővel haji- 
gálják, írottal megtámadják és véresre verik. 
A közbiztonság teljesen fel van dúlva. A ke­
rületbe egy század huazárságot kellett ki­
vezényelni.

Temesvármegye összes választó kerüle­
teiben a román nemzetiségű bujtogatók óri­
ási terrorizmust fejtenek ki. Az alispán in­
tézkedett, hogy a ’’őrületekbe katonaságot 
vezényeljenek ki és az izgató papokat, akik 
a választókat egyházi átok fenyegetésével 
presszionálják nyomban letartóztassák.

1906. április 26
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A szinügyi bizottság ülése.

I

(Saját tudósítónktól.)
— április 25.

A szinügyi bizottság múltkori ülése 
alkalmával szándékosan nem szólaltattuk 
meg a magunk véleményét azon egyszerű 
okból, mert a bírálatot, amelyet a szinügyi 
bizottság akkor a társulatról mondott, — 
nem tartottuk teljes őszintének. Az ülésen 
Zilahy Gyula színigazgató akkor nem volt 
jelen, a felmerült panaszokra nem tehette 
meg megjegyzéseit, ilyen körülmények kö 
zött az „audiatur et altera pars“ elve sem 
érvényesülhetett.

Az a körülmény, hogy a bírálat helyén­
való és jogos volt — most nem tartozik 
ide. Teljes jóhiszeműséggel feltételezzük, 
hogy a hiányokról még a szinügyi bizottság 
ismeretes határozata előtt volt tudomása Zi- 
lahy Gyulának s bizonyára sejtette, hogy a 
közönség köréből nap-nap után hangzó pa­
naszok dalra ihletik a szinügyi bizottságot is.

A Vezúv kitörése, — a mint reudkiviil 
találóan jellemezte ma a múlt ülést Kom- 
lóssv Dezső, — mindazonáltal váratlanul 
érte a színigazgatót és minden valószinüség 
szerint megdöbbentette.

— Hát az a szelíd, türelmes bizottság 
fakadt ki igy — sóhajthatott fel, — amely 
kétszer szavazott már bizalmat nekem I 
Szinte hihetetlen 1

A valóságban nem bizonyos, hogy ez 
a sóhajtás megesett volna. Az azonban két­
ségtelen, bogy Zilahy sietett és beadvány­
nyal igyekezett elsimítani a kanapé-pört.

A szinügyi bizottság aztán ma úgy 
korrigálta ki múltkori határozatát, hogy tel 
jes bizodalmáról biztosította a direkciót.

Pokoli következetesség 1 Amelynek azon­
ban Zilahy Gyula színigazgató a világért se 
üljön fel. Két okból. Először : mert a szín- 
ügyi bizottságok — rendszer szerint — so­
hasem következetesek ; másodszor : mert 
egynegyedül a közönség bizalma az, amely 
táplálhatja a direktor babérait és ami éppen 
olyan fontos tényező — a Wertheim kaez 
száját.

A közönség bizalmát pedig, amely a 
téli szezon alatt szinte szokatlan mérvben 
nyilvánult meg, — továbbra csak úgy köt­
heti le magának a színigazgató, ha menten 
minden befolyásolástól, - a felmerült hi­
ányokat mai Ígérete terjedelmében pótolja, 
a debreceni színház nívóját fenntartja és 
lehetőleg arra törekszik, hogy az igények 
kielégítve legyenek,

Tessék elhinni, hogy ebben az esetben 
senki sem lesz kiváncsi arra, hogyan károm­
kodik a szinügyi bizottság ma és hogyan 
enyeleg holnap.

Lehetetlenségnek tartjuk, hogy Zilahy 
Gyulát úgy is, mint direktort, úgy is, mint mű­
vészembert kelletlenül lássa valaki a debre­
ceni színház élén. Az a szeretet, amely Jö­
vetelét megelőzte, alapjában ma sem> rendült 
meg, de a tapasztalható hiányok szükségessé 
tették, hogy a színigazgató ur a szerecet na- 
tárára figyelmeztetve legyen.

Ennyit érdemben a direkció és a szín- 
ügyi bizottság között felmerült afférra vonat­
kozólag-

A mai szinügyi bizottsági ülésről a ko- 
v tkezö tudósítás számol be :

Vecsev Imre elnöklete alatt jelen vol- j 
tab Szentkirályi Tivadar, Somogyi Pál, 
Komlóssy Dezső, dr, Nagy Zsigmond, Kuk

csár Éndre, dr. Sz. Szabó József, dr. Burger 
Péter, Acél Géza, Zilahy Gyula színigazgató 
és dr. Tóby Elek jegyző.

Vecsey Imre bejelenti, hogy fi polgár-j . 1 in____ r, „ rtlrtttb-lÄflhnni mester akadályozva van az elnöklétben, 
azért vezeti ma is ö az ülést. Zilahy Gyula 
a múlt ülés határozata kapcsán terjedelmes 
beadványt nyújtott be, amelynek tárgyalása 
tette indokolttá a mai összejövetelt.

Szentkirályi Tivadar kéri, hogy a múlt 
ülés jegyzőkönyve felolvastassék.

Zilahy Gyula beadványának hangja 
teljes mértékben konciliáns. Meghajlik a 
bizottságnak tuíszigoru, de mindenesetre in­
dokolt határozata előtt, de a maga védel­
mére felsorolja azokat az okokat, amelyek 
miatt a sérelmek támadtak Végezetül arra 
kéri a bizottságot, hogy a hiányok teljes 
orvoslására szabott határidőt (május 5) bősz- 
szabbitsák meg julius 1-ig.

Somogyi Pál megjegyzi, hogy a múlt 
ülésen nem anuvha bi-álmatlanságról, mint 
inkább a hiányokról volt szó. A bizottság 
jóindulattal viseltetik az igazgató iránt de a 
közönség érdeke megköveteli, hogy a bajok 
orvosol tassanak.

NAPI HÍREK.
ICapról-napra.

— április 25.
A min röviddel ezelőtt még 
Borongott gyászos, néma kétség :
— Ma diadalmas, szent valóság,
Győzött a jog! Választ az ország !

Zászlókat lenget erre arra 
Virághozó tavasz fuvalma,
Zöld gallyat tűznek a legények 
Kalapjuk mellé s szól az ének.

Es zug az „éljen11 egyre, váltig,
A Kárpátoktól Adriáig,
S egyik helyen ha elcsitult ma,
Holnap másutt kezdődik újra.

A magyar ember mindahány a 
Lelkében jól megvesse hányja,
Kinek javára adja voksát,
Hogy meg ne bánja majd az ország.

Zilahy Gyula köszöni azt a kijelentést, 
hogy a múlt ülés határozata tulajdonképen 
nem bizalmatlanság. Összegezi a beadványé 
ban felsorolt okokat, majd bejelenti, hogy 
Jeszenszkyné Csáder Irént már visszaszer­
ződtette, de más irányban is 2—3 héten be­
lül segít a bajokon. Miután azonban a kar 
személyzetet csuk junius elején egészítheti 
ki, kéri a határidő meghosszabbítását.

Dr. Burger Péter örvendetesen tudó 
másul veszi az igazgató kijelentéseit s a 
maga részéről indokoltnak tartja, hogy a bi­
zottság bizalommal várja be az ígéretek, tel 
jesitésőt. A bizottság egy pillanatra sem vi­
seltetett animózitással a direktor szeme ye 
iránt, de a közönség érdeke megkövetelte, 
hogy múltkori határozatával elejét vegye a 
további bajoknak.

Dr. Nagy Zsigmond minél gyakrabban 
szeretné színpadon látni Zilahyt, a művészt. 
Miután a szerződésben az is beontoglaltatik, 
hogy az igazgató minden évben köteles igy 
díszlettel szapóritani a városi díszleteket, az 
volna a határozott kívánsága, hogy Z lahy 
ebben az évben budapestet ábrázoló díszlet­
tel ajándékozta meg a várost.

Szentkirályi Tivadar ugyancsak, öröm­
mel vesz tudomást arról, hogy a színigaz­
gató rövid időn beiül orvosolja u bajokat. 
Az az óhaja, hogy Ziiuny omo uöhéz mun­
kájában vegye figyelembe mindazokat, amikre 
a műit ülés határozata kiterjedi. A szubreu, 
segédkarmester kérdése év a többiek mind 
sürgős megoldásra várnak.

Zilabv Gyula elégtételt ad Fóti Frida- 
nak, mint, "aki a szubrett szerepkört a kö­
zönség megelégedésére tölti be 0 nem te­
het arról, hogy a fővárosi színházak műso­
rán mostanában olyan darabos szerepe• nek, 
amelyeknél az énekrészre fektetik a tősulyt. 
(Ellentmondás.) Jövőre azonban 
fog, hogy Főt, Fr dát minél gyakrabban jut­
tassa szóhoz.

Szentkirályi Tivadar a vLJgérí sem 
akarU megkis ebbiteni Fóti Frida érdé 
meit. Mindazonáltal táncos *zub£®^8 
szükség van. Zilahy annyi énekesnőjét bo- osájtotta el, hogy helyettük bátron szerződ­
tethet olyant, akt tárcím rs tud - kifo
gástalanuí.

Komlóssy Dezső ne c szívesen .hallja, 
ha a bizottság személyi politikát u*. Eddig 
az volt a szokás, h. gy a bizottság elvontan 
mondott véleményt és a személyekről nem 
emlékezett meg. S,eremé ha a to jj 
ezután is ragaszkodna ehhez. es é ,)
Ajánlja Zilahynak a népszínmű erősebb kul­
tiválását.

Dr Sz Szabó József felszólalása után 
Vecsey’elnök méz egyszer határozatként 
összegezte nz elm : dóitokat, mire az ülés 
í.oáríy jelentéktelen kérdés megbeszélése 
után véget ért.

Mert a kalandor igazán sok,
Ki csak mandátumért sóvárog,
S bár elve nincsen egy se néki, 
Elvét minduntalan cseréli.

Az ilyet űzd el gyűlölettel,
Borát ne idd, pénzét ne vedd el,
Szavazz, mint szived súgja, akkép,
A szived nem csal meg, magyar nép 1

Fenő.

— A Csokonai-kör felolvasó ülése.
A debreceni Csokonai kör ma délután tar 
tóttá meg e szezonban utolsó felolvasó ülé­
sét Nagyszámú szép közönség gyűlt össze 
ez alkalomból is a felolvasó ülésen és gyönyö­
rűséggel hallgatta végig a gondos műsor 
számait. Az első felolvasó Bosznay István 
festőművész volt, a ki Zichy Miuóiy.alkotá­
sairól tartott érdekes és mütörténeími szem­
pontból értAkes felolvasást. Utána Szunyogh 
Barna, a „Szabadság“ olvasói előtt igen elő­
nyösen ismert fiatal és nagytehetségn poéta 
olvas!a fel öreg mesterérek Gáspár Imrének 
néhány gyönyörű költeményét,. A közönség 
a felolvasóban a költemények szerzőjét is 
lelkesen ünnepelte. A műsor harmadik száma 
Molnár Gusztáv tanár felolvasása volt. Mol­
nár egy orosz népköltő életéből olvasott fel 
igen érdekes epizódokat. A felolvasókat az 
ülésen megjelent közönség zajos ovációkban 
részesítette. Ezzel az üléssel a Csokonai- 
kör bezárta kapuit őszig.

— Apponyi a tanfelügyelőkből. 
Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatás 
ügyi miniszter körlevélben tudatja a kir. 
tanfelügyelőségekkel, hogy a minisztérium 
vezetését átvette Ma érkezett meg Hajdú- 
megye kir. tanfelügyelői hivatalához is £7- 
értesités. amely igy szól:

Ő császári és apostoli királyi felsége 
f. évi április hó 8-án Bécsben kel, leg­
felsőbb elhatározásával vallás és közok­
tatásügyi magy. kir, miniszterré legkegyel­
mesebben kinevezni móltóztatott.

Erről Tanfelügyelő Urai azzal ékesí­
tem bogi' a minisztérium vezetését áivet 
tem’ s k írem, hogy hivatalos működésem­
ben engem támogatni sziveskedjés.

Budapesten, 1906. évi április hó 18-án.
Apponyi.

_A di&kkongreeaxus. .^Debrecenben
tartandó nagy diákkongresszust eltiltották. A 
főiskolai ifjúság, mely eeyáltalános diákgyülé- 
een akart politikai állásfoglalásának impozáns 
megnyilatkozási adni, ezen tervét » tilalom 
miatt nem valósíthatja meg. A tüzesielkü, 
tevékeny ifjúság azonban, mely mindenkor 
minden szent ügyért tenni kész, nem ked- 
vetienkedik el a megmagyarázhatni n tila­
lom miatt, melynek okét nem kutatjuk, ha-
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nem kisebb gyülekezetekben ad kifejezést 
érzelmeinek. A napokban a pécsi jogaka 
démia ifjúságához Selmecbányáról érkezett 
távirat, mely e tilalmat tudtul adta, azon 
hozzátevéssél, hogy a tervezett diakkon- 
gretszust bármi módon, mégis megtartják s 
az azon való megjelenésre az összes főisko­
lai jogászifjuságot újólag felkérték.

— Ipartestületi ülés Az ipartestü­
leti órásszakosztály választmánya tegnap 
foglalkozott azokkal a panaszokkal, melyek 
egyes órásmesterek ellen lettek tisztességte­
len verseny miatt. A szakosztály az ipar- 
tes ület utján megtette a szükséges intézke­
déseket a panaszokra vonatkozólag.

— Debrecen város zárszámadása.
A számvevőség már elkészítette Debrecen 
város muH év? zárszámadását, amelyet Ron- 
osik Lajos főszámvevő beterjesztett a ta 
nács elé. A múlt évben 2,505.409 korona 
bevétellel szemben 2.394,397 korona kiadás 
volt. A bevételi többlet 111,011 korona. A 
pénztári maradvány 14.436 koroaa. A fő- 
számvevő jelentése szerint a tartalékosök- 
kenési alap fokozatos növekedésével fokoza­
tosan fog a vagyonapadás is mutatkozni, ami 
annyit jelent, bogy a város adósságainak 
emelkedésével csökkenni fog a város va­
gyonértéke is, szóval remény lehet a pót­
adó emelkedésére. Az általános házbéradó 
után ez szép kilátás a jövendőre !

— A telefondíj szabás módoaitása.
Kossuth kereskedelemügyi miniszter legkö­
zelebb eső és legfontosabb reformterveinek 
egyike, a telefondijszabás módosítása, ma 
iyet előbb úgy terveztek, hogy minden eiő 
fizető kisebb ahpdijat s minden beszélgetés 
után külön csekély egysógdijat fog fizetni, 
így akarták elérni azt, hogy a távbeszélő 
alapuljak révén a postakicc>tér bevételeinek 
minimáléja biztosítás sék, másrészt pedig azt, 
hogy az előfizetők — az igénybevétel ará­
méban — progresszív alapon fizessék a te 
lefonhaeználati dijat. A „Műszaki Világ“ 
közlése szerint legutóbb elejtették a telefon 
előfizetés ezen kombinált módját és Koloss- 
vúry Endre posts és távirdsigazgató kül­
földi tanulmányújából kifolyólag egy Ame­
rikában divatos előfizetési rendszerben álla 
podtak meg. Ezen rendszer abban áli, hogy 
előfizetési alapdij egyáltalán nincsen. Van 
azonban egy igen minimális beszélgetési díj, 
meiv az „előfizetés“ alapjául szolgál olykép 
pen, hogy minden telefonbirtokos előirá­
nyozza az évi beszélgetések számát. Ennek 
sorozata az egyszerű beszélget si díjjal fogja 
megadni az évi előfizetési összeget.

— Megtelt a telefonhálózat. A deb­
receni telefonhálózat 480 előfizetésre volt 
berendezve. Az utóbbi néhány év alatt any- 
nyira fejlődött Debrecen kereskedelme és 
ipara, hogy aki csak tehette és belátta szük­
ségét bevezettette a telefont. Most már ott 
álluuk, hagy a 480 előfizetésre berendezett 
hálózat elégtelennek bizonyult és nagyon 
sokan vannak olyanok, akik alig várják, 
hogy egy-egy állomás megüresedjék1 A deb­
receni posta és távirda hivatal, mely a tele­
font kezeli már több Ízben tett előterjesztést 
a kereskedelmi kormánynak a hálózat kibő­
vítése iránt. Azonban mindezideig erre nézve 
semmiféle intézkedés nem történt, pedig 
égető szükség volna reá. Reméljük, hogy az 
uj éra alatt az ilyen jogos kívánságokat 
méltányosan intézik el és a hálózat kibővi 
lését mielőbb elrendelik, Ezáltal nagyon sok 
uj előfizetője lenne a telefonnak, ami viszont 
az olcsóbbá tételét jelentené.

— Benkő sorsjegye bankó ! Az osz­
tály sorsjáték keddi záróhuzásánál a 600 000 
koronás jutalomdijat a Benő bank (Budapest 
András t-u: 60) által nyolc nyolcadrészben 
eladott 394-1. számú sorsjegy szerencsés ve­
vői nyerték. Cs*k néhány nap előtt ugyan­
ott nyerték a 60.000 koronás egy 15.000 és

JV
nZ:

10 000 koronás főnyereményt is. Igaznak bi­
zonyult tehát a bank általánosan ismert jel­
szava, hogy Benkő sorsjegye bankó 1

— Kivándorlás. Hnjduvármeeye ?1- 
ispáni hivatalához három kérvény érkezett, 
melyben Székely Márton hajdúböszörményi, 
ifj. Győri Bálint hajhadházi és Kovács 1st 
ván hajdudorogi lakosok Amerikába szóló 
útlevelet kérnek.

— Agtoaikálás kórházban. Meg­
írtuk, hogy vasárnap a Nagyerdőn halva ta­
láltak egy embert, kiben Szabó Gábor bér­
kocsist véltek felismerni. Közbenkiderütt, hogy 
Szabó él és a hivatalos személyeket a hason 
latosság tévesztette meg. A rendőrség teg­
nap megindította a nyomozást és ma már 
sikerült is agnoszkálni az öngyilkos embert.
A kórházban fekszik ugyanis betegen Bor­
bély József Homok utcai kőműves felesége, 
kinek férje a múlt héten eltűnt. Az asszony 
meghallotta, hogy a halottasszobában isme­
retlen hulla fekszik, lement azt megnézni, 
s a halottban férjére ismert. Borbély már , 
évek óta súlyos ideg beteg volt és gyógyit- 
hatlan betegsége miatt követte el tettét.

— Talált óra. Az Arany Bika szál 
loda előtt a vasúti sínek közt Keresztesi An- 
talnénak három éves fia ezüt női órát talált.
A derek gyermek az órát átadta ódes any­
jának, aki azt felvitte a rendőrségnek, hol 
tulajdonosa igazolás után átveheti.

— Felakasztotta magát. ílajdusám- 
somból Írja levelezőnk, hogy ott Barcza i 
György maríinkai lakos felakasztotta magát. 
Mikorra észrevették, márt elszállt belőle a 
lélek. Áz öngyilkosság oka : életuntság.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és fény képnagyi tási műterme Piac- 
utca 44. dr Ujfalussy ház, Állandó fénykép- 
kiálitás a müierem kapubejáróiénál levő ki­
rakatban.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik esuz és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már nehán^szon bedör
zselés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszeres nél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 36.

x Cukor éa gyomorbetegek naponta 
kaphatnak igy aleuronat kenyeret, vagy 
grahsm-kenyeret bérmentve vidékre szállítva. 
Glasner, Budapest.

x Elismert legjobb gyártmánya 
férfi kalapok óriási választókban kap­
hatók Feketénél.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Kéi-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. 
Olcsósága mia;t mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
lássál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kaveházban minden este ci­
gányzene

Büntetés elől a halálba.
Öngyilkos leány. 

Megmérgezte magát.
— Saját tudósítónktól —

— április 25.
A ki bönt követ el, annak bűnhődni 

kell. így követeli ezt az erkölcs törvénye, 
amely a megtóvelyedetteket a földi igazság­
szolgáltatás elé állítja, mert a bűnnek el 
keli nyerni büntetését.

Kovács Erzsébet is olyat cselekedett, 
amit nem lett volna szabad neki, ami bűn,

amiért a földi igazságszolgáltatás elől meg­
menekült ugyan, de a bünhödést, mely igy 
annál nagyobb volt, nem kerülhette el.

Sokszor a nemezis kíméletlenebb a ki­
sebb, mint a nagyobb bűnösökkel. A sze­
rencsétlen leányzó sorsát nagyon tragikusan 
pecsételte meg a végzet.

Cseléd volt a Piac utca 32 szám alatt 
egy uricealádnál, ahol mindössze néhány hét 
óta szolgált.

A napokban a gazdája rájött, hogy 
meglopta és megfenyegette, hogy feljelenti 
a rendőrségnél, — lezáratja és eltoloncoltatja. 
A megtóvedt szerencsétlen teremtés ettől 
való félelmében ma reggel öngyilkosságot 
követett el, — marólúggal megmérgezte 
magát.

Tettét a jajveszékelésére figyelmessé 
lett házbeliek hamarosan észrevették. Nyom­
ban orvost hívtak hozzá. Majd értesítették a 
rendőrséget, honnan [Pósalaky ügyeletes pol­
gári biztos csakhamar megjelent a helyszínén 
és baszállittatta a közkórházba.

Ott mindjárt ápolás alá vették a sze­
rencsétlent, gyomormosást alkalmaztak stb. 
Azonban hasztalan volt minden fáradozás, 
nem sikerült megmenteni az életnek. — A 
méreg megtette gyilkoló hatását. Alig pár 
órai kínlódás után kiszenvedett.

Debreceni lóversenyek.
— április 25.

Második nap.
Vasárnap, junius 17.

I. Nyeretlenek versenye. 1300 ko­
rona, ebből 1000 koruna a győztesnek, 
adja a m. kir. földmivelésügyi Miniszter, 
200 korona a másodiknak, 100 korona a 
harmadiknak. Távolság kb. 1200 méter. 3ó 
és belföldi lovak számára. Teher: 3é 66 
kgr., 4ó 74 fél kgr., 5é és ii 75 fél kgr.. 
Beiratási dij 20 korona ; további 10 korona 
az indulóktól Urlovasok.

II. Pallagi hadicap. 1500 korona, ebből 
1200 korona a győztesnek, 200 korona a 
másodiknak, 100 korona a másodiknak. Tá­
volság kb. 2000 méter. 3é és id belföldi lo­
vak számára, melyek 1905 és 1906-ban 1800 
korona értékű versenyt nem nyertek. Be­
iratási dij 10 korona; további 20 korona a 
junius 9-ón állva maradottaktól. Teherkőzlés 
(junius 7.) utáni verseny nyerőjére 4 kgr. 
több. Urlovasok.

III. Totalisatenr-verseny. Sikverseny. 
1900 korona, ebből 1500 korona a győztes­
nek, adja a m. kir. földmivelésügyi Minister, 
300 korona a másodiknak, ' 100 korona a 
harmadiknak. Távolság kb. 2400 mő!er. 3ó 
és id belföldi lovak számára, melyek 1905 
és 1906 ban 1800 korona értékű síkversenyt 
nem nyertek. Teher: 3ó 64 kgr.,4ó 72 fél 
kgr, 5é és id. 75 kgr. Egy legalább 900 
korona értékű verseny nyerőjére, ha 3é 3 
kgr., ha 4ó vagy id 1 fél kgr. több ; két 
vagy több ilyen értékű verseny nyerőjére, ha 
ha 3 á 7 kgr, ha 4 vagy id 4 kgr., több. 
Beiratási dij 20 korona; további 20 korona 
az indulóktól. Urlovasok

IV. Iladseregi akadályverseny. 1400 
korona a győztesnek, 300 korona a máso­
diknak, 100 korona a harmadiknak. Távol­
ság kb. 4000 méter. A cs. és kir közős 
hadsereg és a m. kir. honvédség tényleges 
szolgálatában levő tisztjei és tiszthelyettesei­
nek folyó óv május hó elseje óta tulajdo­
nában levő és ugyanilyenek által lova 
golandó oly 4 és id belföldi lovak számára, 
melyek 1905 és 1906 ban 1700 korona ér­
tékű versenyt nem nyertek. Teher: 4é 65 
kgr., öé 71 fél kgr,, 66 és id 74 fél kgr.. 
Egy legalább 900 korona értékű verseny 
nyerőjére 3 kgr., hüt nubu nyelt értékű 
verseny nyerőjére 6 kgr. több. Nyeretlenek­
nek 3 kgr. engedve. Beiratási díj 10 korona; 
további 10 korona az indulóktól.

V. Nagyerdői akadályverseny. 2000 
korona, ebből 1500 korona a győztesnek,
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800 korona a másodiknak, 200 korona a 
harmadiknak. Adja a „Magyar Lovaregylet“ 
a m. kir. földmivelésügyi Miniszter ur által 
engedélyezett subventióból. Távolság kb. 
4800 méter. 4é és id belföldi lovak számára, 
melyek 1906 és 1906 ban 1700 koioaa értékű 
versen yt nem nyertek. T-her: 4é 65 kgr.,
5é 72 fél kgr, 6ó éj ia 76 fél kgr. E.y leg­
alább 900 korona értékű verseny nyerőjére 
2 kgr; két vagy több ilyen értékű vagy egy 
legalább 1500 korona értékű verseny nyerő­
jére 5 kgr.; két vagy több legalább 1500 
kgrona értékű verseny nyerőjére 7 kgr. több.
5 és és id lovaknak, melyek 1905 és 1906 ban 
verseayt nem nyertek, 6 kgr. engedve. Be 
iratáéi dij 20 korona ; további 20 korona az 
indulóktól. Urlovasok.

VI. Vigaszverseny. Eladóverseny. 1300 
korona, ebből 1000 koron« n győztesnek, 
200 korona a másodiknak, 100 korona a har­
madiknak. Távolság kb. 1600 méter. Oly 
lovak számára, melyek a f évi debreceni 
meetingen indultak, de nem sik-, sem gát-, 
sem akadályversenyt nem nyertek Teher : 
3é 54 kgr., 4é 62 és fél kgr., 5é és id. 64 
kgr Minden verseny nyeréséért 2 kgr. több, 
halmozva 3 évesnél 8 kgr. ig 4ó és idősebb 
nél 6 kgr. ig. A győztes 1000 koronáért ár­
verés utján eladó, miuden 200 korona árle- 
eogedésért 1 kgr. engedve. Behatási dij 10 
korona; további 10 korona az indulóktól. A 
nevezés kötelező mindazon lovakra, melyek 
e meetingen a eikversenyekre, a fólvór ver­
seny kivételével nevezve lettek. Belföldi 
professionátus lovasok által lovagolandó.

VII. Mezei gazdák (földószek) ver 
aenye. 220 korona. Futhatnak a hajduma- 
gyébeii és Debreom sz. kir. város mezei 
gazdá nak saját oly lovai, melyeket a bíróság 
elfogad. Távolság a pályán egyszer körül, 
nyereg nélkül lovagolva. Nyeremény az el 
őnek 100 korooa, a másodiknak 60 korona, 
a harmadiknak 40 korona, a negyediknek 
20 korona. Bejelentés félórával a futás előtt. 
Legalább négy (4) különböző tulajdonos lo­
vának kell indulni, hogy a dij kiadassák-

Általános határozmányok.
1. Nevezési zárnap és árbejelentési

Megjegyzések : A teherközlós a második napi 
Pallegi Handicap versenyre : junius 7-én és a bánat­
jelentési (törlési) határidő: junius 9-ón esti 10 
órakor van. Ezért ezen hadicap versenyre az eset­
leges törlés velem táviratilag idejében közien.16 és 
az 24 óra alatt Írásban megerősítendő.

A »Wochen Renn-Kalender“ f. évi 18, számá­
ban a 223. lapon (április 9.) a debreceni versenyek 
feltételeit tartalmazó hivatalos közleményben, bizo­
nyosan nyomdai átnézésből, az első napon a IV. 
az. Eladók akadályversenyében . további 20 korona 
helyett laz indulóktól), hibásan 10 kor. ; a második 
napon a IV. sz. Hadsereg! akadályversenyben : to­
vábbi 10 kor. helyett (az indulóktól), hibásan 20 
kor. publicáltatotl.

Ezeket tájékozás végett azonnal közlöm.
Kiadta :

Engeszer József.
titkár.

S3CINB A

MŰSOR:

Szombat, ápri is 28-án : „Bagdadi her 
cegnő“ dráma Lukács Juliska felléptével. (A)

Vasárnap, április 29 én: d u. , Gül 
baba“ Operette. Bérletszünet.

Este: „Pajkos diákok" operetie. A deb­
receni dalárdák versenye. Bárletszűnet.

nagy hatással. — Bársonyos, lá?y baritonja 
teljes szépséggel érvényesült, nyílt színen ia 
megtapsolták. Mártát Radó Anna énekelte.

A zenekar ma kivételesen nem hívta ki 
annyira az ellenszenvet, ami Fekete Oszkár 
karmester érdeme.

A zenei élvezet hivei szinte eksztázissal 
hagyták el a nézőteret, amiért mindenesetre 
köszönet dukál Zilahy Gyulának, aki tete­
mes áldozattal tette azt lehetővé. Elvégre, 
ha a direktorban van áldozatkészség, való­
színűnek tartjuk, hogy panaszra sohasem 
volna ok. (Rip )

* Francilton. Harmadik estén iép ma 
fel a színház vendége T. Hal may Margit 
asszony A Francillon színmű igen szép és 
hálás szerepében egész uj oldalról mutat­
kozik be a közönségnek. A vendégművész- 
nőn kívül részt vesznek a előadásban: Sza­
kács, Tornyai, Szabó Irma, Arday Ida, Bé­
kés síb.

* Bagdadi hercegnő. Színházunk
újonnan szerződött drámai hősnője P. Lukács 
Juliska lép föl először szombaton e te. Régi 
jó darabnak, a Bagdadi hercegnőnek fősze­
repét játsza el és kiváló drámai tehetségét 
mutatja be az iránta nagy érdeklődést tanú­
sító közönségnek.

esti 10 órakor.
Bánatjelentési 

9 ón esti 10

határidő: 1906. junius 4 en 
Teherközlés : junius 7 én.
(törlési) határidő: junius 
órakor.

2. Nevezni lehet Enseszer Józrei egy 
leti titkár urnái Debrecenben, Szent-Anna- 
utca 31. sz. alatt. A táviratilag történt ne­
vezések 24 óra alatt irásbsn megerősítendők.

3. Handicapper Magyar Elek ur urlo- 
vasszövetkezeti handicapper.

4. Minden sikverseayben a kancák és
heréitek 1 és fél kgr. engedményben, a fél- 
vérek pedig 4 kgr. engedményben részesül­
nek mindazon versenyekben, melyekben teli­
vérekkel együtt futnak. , , „

5 Minden verseny olyan urlovasok ál­
tal lovagolandó, — ha csak a versenyfelté­
telek másként nem intézkednek, — kik a 
„Debreceni Lovaregylet“ nek, vagy az „Ur­
lovasok Szövetkezeté“ nek tagjai.

6 Lovagolni csak színekben, vagy 
egyenruhában szalaggal lehet és uay a ver 
senyszin, mint az egyenruha szalagszine í 
nevezéssel egyidejűleg bejelentendő.

7. Minden nyereményből 5 százalék vo- 
natik le; valamint a bairatási dijak is az 
egyleti pénztárt illetik.

8. Minden ló után a pálya használati 
ért 10 korona gyeppénz és valahányszor in­
dul, 10 korona start pénz fizetendő.

9. Minden ló után, amely a handicap 
pet elfogadja, 10 korona handicappónz
zetendő. Mjnden ^adóversenyben az esetle­
ges árverési többlet felerészben a második 
lovat, felerészben az egyleti pénztárt

Jegyzet: Minden fentebb kart 
dij, a jóváhagyás fenntartásával

Kelt: Debrecen, 1906. március 2b
Az igazgatóság.

Jóváhagyva:
Budapest, 1906 április 5.

A Magyar Lovaregylet igazgatósága nevében :
Gróf Batthyány Elemér.

fi

illeti 
állam

közöltetik.

Faust.
(Vasquez Molina Italia grófnő és Kertész 

Ödön vendégjátéka.)
— április 25.

Valósággal rosszul esik megállapítani, 
hogy a debreceni közönségnek vajmi kevés 
érzéke van a megfizethetetlen műélvezetek 
iránt. Zenei érzék szempontjából pedig vég 
telenül hátramaradóit és közönyös.

Abból az alkalomból Íródik ez a jogo­
sult szemrehányás, hogy Vasquez Molina 
grófné vendégjátékára csak félig telt meg a 
nézőtér. Igaz ugyan, hogy ebben a direkció 
is ludas nómiképen, de az ő hibája, — hogy 
a helyárakat ötven százalékkal felemelte, — 
legalább menthető azzal, hogy Zsázsától le 
felé he'y" n alkalmazta a móriéket és jog 
gal gondolhatta, hogy a vendégmüvésznő 
művészi kvantitás szempontjából minden 
esetre ér annyit, mint a dédelgetett Zsuzsa.

A szinüáztól távolmaradt, úgynevezett 
elite közönség ellenben nem menthető sem 
mivel, legfeljebb azzal a kétes értékű meg­
állapítással, hogy nekik épp oly kevéssé van 
szükségük zenei műélvezetre, mint volt Pi­
látusnak a Krédóra.

Wasquez Mofina grófné az operuház 
dédelgetett kedvence. A fővárosi sajtó és 
közönség minden fellépése alkalmával el 
ragadtatásának egy-egy szerény bizonyítékát 
hordja ahhoz az oltárhoz, amelyen a vendég- 
művésznő áldoz,amikor énekei. Természetes, 
hogy ezek a sorok csatlakozni akarnak a 
fővárosi sajtó elismerő soraihoz. A vendég 
művésznő játékát, ámbátor olasz szöveggel 
énekelt, teljesen átárezte az áhítattal hall­
gató közönség és a felvonások végén lelkes 
tapssal adózott érte.

Jól esik megemlíteni, hogy a templom­
jelenet után a rövid felvonásoközt egészen 
áttapsolta a publikum, mialatt a vendég 
művésznőnek a vasajtó előtt is meg kellett 
jelennie.

Kertész Ödön, az Operaház tagja meg 
lepetés gyanánt Faustot énekelte. A meg­
lepetés váratlanul érte a közönséget, mind 
amellett „a lehető legörvendetesebb volt. 
Kertész Ödön az uj iskola kiváló tanítványa. 
Faustja csupa érzés, csupa hevület, csupa 
szív. Emellett a vendégtnüvészoő kedvéért 
udvariasan mérsékelte is magát. Úgy tudjuk, 
hogy Züahy Gyula szerződtetés céljából lép­
tette fel Kertész Ödönt, miután az operahaz 
egy évre hajlandó volna átengedni Szerződ­
tetése határozottan kiváló nyeresége volna a 
debreceni színháznak.

Polgár Mephistót nagyon szépen éne­
kelte. Fothi Frida a „Helyettes kis virág“- 
gal remekeit Feltétlen elismerést érdemel 
még Bay László, aki Valentint énekelte

A nagykőrösi lelkész-állás.
Nagykőrös, április 25 A Fiié Lajos 

raf. lelkész halálával megüresedett lelkószi 
állásra Bakó József kenesi lelkészt, volt 
orsz. képviselőt hívja meg a ref. egyház.

®yilko«s mostoha gyermek.
Abaujs cántó, április 25. Vilmány 

köz égben Jordán Mihály 20 éves föld­
műves megölte mostohaanyját, mart az 
rosszul bánt vele. a fiút letartóztatták.

Nemzetközi egyezmény.
Becs, április 25. A Wiener Zeitung 

közli az;, az egyezményt, a melyet a mező- 
gazdaságra hasznos midirak védelme érde­
kében 1902 ben Austria-Magyarország, Né­
metország, Belgium, Dánia, Franci aország, 
Liechtenstein, Luxemburg, Monako, Portugál, 
Svédország óe Svájc kötöttek.

Óriási felhőszakadás.
Szatmár, április 25. A város kö­

zelében nagy felhőszakadás volt, mely 
20000 hold termést teljesen tönkre­
tett, A felhőszakadás felszakitotta a 
vasutak töltését.

S 8 e pkess tői- posta.
Politikus. A kérdezett mindig 48-ss függet­

lenségi párti volt,
B- K. Debrecen. Az európai nagy városok 

sorából a legutolsó, melyet földrengés pusztított el, 
Lissabon volt, mely phöenixként kelt ki ham­
vaiból és ma egyike a legérdetesebb városoknak. 
Azóta nem is zavarta meg földrengés.

Egy hü olvasó. Sajnáljuk, hogy kívánságát, a 
kérdezeti megnevezése tekintetében, nem teljesíthet­
jük. Inkognitóban akar maradni.

Háztüznézőben
(Elbeszélés,)

Irta : Szabó látván.
(Folytatás)

— Ejnye no, hát azért ne haragudjék 
meg János bácsi ! — csitította Laci, tettetett 
szívességgel — csak folytassa tovább 1

— Hát hiszen nem is azét' mondom 
. . . feleli az öreg engedékenyen. — Úgy e 
„dejákok" az ifiurak 1
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— Igen ! mondjuk teroettbe.
— Mindjárt gondoltam, mert — tisz­

tesség ne essék szólván — tudom ón azt jól, 
hogv sok furfang lakozik a deják emberbe, 
oszt’ huncutság is, s ennélfogva ért az ilyen 
isrukkoseághoz ! . . . Hát tulajdonkópen ón 
biz' özvegy ember volnék, s már három asz- 
szonyt tettem a föld alá ... A harmadik, az 
valami jó lélek volt, isten nyugtassa szegényt.

— Isten nyugtassa ! — szól közbe b 
poétáé Mikes áhitatos arccal.

Az öreg ránézett, erősen, leintőleg 1 De 
mikor látta, hogy a fiú nem huncutságból 
mondta ezt, elkezdte dicsérni a boldogultál.

— Hát bizony kérem az tisztára olyan 
asszony volt, a milyet nem kap az urfi 
sehun, a debreoenyi tanyákon ... de még 
az kerek világé n se óm 1

(Nem is óhajtok, gondolta Mikes Marci.)
— Jo főző is volt a lelkemadta, de 

mibótától fogvást meghalt, nem igen ettem 
főttet, mert a jányaim nem igen hederitenek 
rám. — Ennélfogva jöttem ide . . . háztüz 
nézőbe!

így beszélt a k;pirult arcú, boldog vő­
legény jelölt. Mi pedig csodálkozva néztünk 
rá. De Laci bosszúsan mindjárt rákontrázott 
b lepipálta az öreget.

— Hát akkor nem jó helyen jár bátyám !
— így szokták azt mondani, de csak 

szokták — feleli az öreg — mert bej sokat 
tapasztaltam mór én bölcsős korom óta 1

— De mondom, hogy itt nincs olyan 
asszony, aki férjhez akarna menni — türel­
metlenkedett a fiú, mivel szó sem voit 
tanítványról. — Ezért kár volt ennyit be­
szélni 1

— Ni, ni, hé ! Hisz’ megfizetek én érte ! 
Csak osztég jó legyen az asszony. — Ha itt 
nincs, van másutt ! Oszt’ azór az ur isruktos, 
hogy tudja, hun az t sszony !

De Licit erre az erőszakoskodásra már 
a guta is környékezte. Sióhoz sa jutott, csak 
dúlt-tűit, s szemei kidülledlek.

— Osztán nem muszáj, hogy öreg legyen, 
— folytató a vidám öreg, jó lesz, valami jó 
fiatal tüdő is, mert hát, hogy is mondjam : 
a sót a vén kecske is . . . de mondani se 
Kell tovább, hisz’ úgyis tudják a deják urak, 
úgy e la 1

— Tudjuk bizony 1 erősítettük kegyet­
lenül, s egyhangúan, mire még a Laci arca 
is földerült.

— Hanem azt az egyet kikötöm, hogy 
ne v<s látni pergős nyelvű, kitanuitat, komén- 
háljanak, mert amék asszony diják keze alatt 
volt, azt e földön ember nem szívelheti, mig 
él 1 Nem embernek való már az akkor !

— Úgy van úgy van ! kiáltotta a poé 
tás fiú, de Laci végleg kij <. .^arából.

— Menjen már a fenébe ! Ördög bújjék 
a vén rossz csootjáb i ! Nem érti, hogy nem 
vigyek én kiházasitó intézet, s» keritő ! ! 
Értse meg már, hogy az instruktor olyan 
ember, aki pénzért kisebb deákokat tanít! 
Itt nincs asszony féle! Magának meg bot 
kell a hátára, nem asszony !

Igen ?! Hát igy állunk ? ! Na jó, hogy
tudom ! Azt a........... erre, meg amarra I s
elkezdett egy ékes imádságo1, amelytől, ha 
meghallották az égben, az angyalok szűzi 
serege bizonyosan Szent Péter háta mögé 
menekült I — Hát legye bolonddá az urfi a 
nagyapját, meg a lovat! de ne ér gem 1 Ha 
egyszer nem tud asszonyt komendáini, akkor 
imáit téteti az újságba, hogy isruktos, vagy 
mi a mennydörgés mennykü, hogy csapjon 
bele 1 ... De fogadom, hogy megbánja, 
ebadta furfangos deják !

S azzal köszönés nélkül olt hagyott 
bennünket, mint szent Péter urunk hajdan 
az oláhokat, s becsapta maga után. a nehéz 
Y aput.

Mi pedig elkezdtük Babis kománkat 
k ndnini a hevességéért s elhatároztuk, hogy 
ha vissz jön még eg szer -z öreg, megtró 
táljuk, Laci is beleegyezett.

És csakugyan, nehány pere múlva ismét 
bejött nagy alázatosan az öreg. Szinte előre 
sejtettük, hogy igy lesz, mert láttuk, hogy 
nem érti azt a mennykő cifra instruktor szót.

— Csak jöjjön, jöjjön, János bácsi! 
kiáltott felé Laci. Tréft volt az egész! Meg 
akartuk próbám, hogy milyen természete 
van, mert — aszerint szemeljük ki az esz 
ezoaynak valót!

1906. április 26

— Hát osztán lesz asszony ?
— Lesz, lesz 1 Hát hogyne lenne ! János 

bácsinak föltétlenül fogunk egyet 1
— Jól van na 1 De hát tudtam én, hogy 

Bénié, vagy . . . Babis ifiur, ha már egyszer 
felcsapott izének, biztosan ért az ilyesmihez 1 
. . . Megkínálnám az urakat egy kis gugyi 
val, ha meg nem sérteném 1 Tudom, hogy 
szeretik, mert mit nem szeret az ember, ki 
vált ha meg deják is mellé !

S megkínált a szalmásüvegjével ben­
nünket, előhúzva azt a köce belső zsebjéoől. 
És mi nem tudvt menekülni, elfogadtuk, és
sort ittunk az öreggel. .... T

— Jóféle jó törkő pálymka 1 Izük, 
ugy-e ? Na Isten éltesse 1 S 6 is húzott 
belőle, melyet négy különböző hangú torok- 
köszörülés k öv etett.

— Osztán nem jár pénz nélkül ez a 
istruktosság se, ugye, fiatal urak ?

— Hót bhogy vesszük — válaszoltuk.
— Mert akkor — ha akarják — adok 

egy kis előleget. Foglalóba itt van „húsz 
piz iu

Egy darabig, mig a szalmás engedte, 
még elbeszélgettünk, azután az öreg útnak 
egyengette lábbit, és sorban „kezelve mind­
nyájunkba!, megelégedett, lassú léptekkel 
indult a kapu felé, ahonnan még egyszer 
vissza szólt :

— Hanem oszt’ jő asszony legyik, any
nyit mondok 1 .

— Olyan lesz. hogy párját ritkítja, vá
laszoltuk jóizü nevetés közt.

Babis nagyon nyughatatlan volt, s nem 
tudta megmagyarázni önmagának, hogy mely 
utón jutott hozzá az öreg legény akinek nem 
iastruktorro, hanem feleségre van szüksége. 
Gouduha ugyan, hogy bizonyosan az a fur­
csa szó vezette félre János bácsit, aki ez 
alatt egészen másat sejtett : de azért más­
nap felment, a kiadóhivatalba, s kérdezős­
ködött a kezelő kisasszonytól az öreg felől. 
Ez elmondta neki. hogy tévedés egyáltalán 
nem forog fenn. amennyiben ez instruktor 
cimjét nem cserélte fel valaki máséval, hi­
nein az egész házassági tréfa az ő lelemé­
nyességén alapul. Nevezetesen az öreg a 
kiadóhivatalba előtárta, hogy ő nősülni akar, 
és megkérdezte, nincs e valami ajánlkozó 
Mikor erre azt a feleletet kapta, bogy : nines, 
hivatkozott az újság beli hirdetésre, és azt 
ludakoh3, hogy vájjon az a „isruktos ur nem 
ez irányban ajrnlkozik-ó ? A kisasszony 
rögtön feltalálta magát, és átadta neki az 
instruktor címét, névét, azon megjegyzéssel, 
hogv az a fiatal ur majd gondoskodik neki 
feleségről, mert az a foglalkozása. Termé­
szetesen tudta, hogy a diák urak velők 
született furfanpjokm.l fogva jól megfogják 
tréfálni a vén Don Jüant, akiben még ö.eg 
létére is ágaskodik a férfi virtus 1

Másnap, hétfőn este fele már megint 
Ott volt az öreg a lakásunkon. Első dolga 
veit megkérdezni, hogy van e már asszony ?

— Van hát (feleié neki Lac) még 
ugyancsak szép fiatal, csak meg kell kérni 
a kezét 1 Hátha I ... Es szép U nagyon, 
müveit is, s még hozzá 16 éves!

— Hm ... hm! Tán nagyon is fia'al 
volna hozzám ? morfondírozott János bácsi. 

— De vájjon hozzám jönne-i?
Persze 1 Csuk aztán szépen kell be

_ Hát jó i Megpróbálom. De elébb
hadd tanuljam meg a nevét, mert elfelej­
tem addig . . • Birike nacosám ugy-e la ? 
Hát oszt’ messzi lakik ?

— Nem a’ Ebben az udvarban .... 
mindjárt be is vezetem János bácsit.

így Laci, és a szót tett követte. Az 
öreget bevezette a kis tüzes szemű libuska 
szobájáig, s aztán a szél szárnyain kiper­
dült onnan.

Oda bent a fiuk pedig majd megsza­
kadtak a nevetéstől.

— Te ugyan megtetted a peteket 1 — 
mondja neki Mikes Marci, könnyes szemek­
kel. . . Csak aztán mit fog majd szólni a 
dologhoz a kis Biri !’ Biztosan megharag­
szik a rossj tréfáért,

S mig beszélgetnek, nagy vidám arccal 
jön vissza felé az öreg János bácsi.

— No hát mire jártunk ? kérdi tőle 
Laci. .

— Hát ott vagyok, ahun a mádi ízrá- 
jelita!

— Hogy-hogy ?
— Azt mondta a lelkem kis barnája, 

hogy nem vállalja. Pedig biztattam, hogy 
nem rossz élete lesz óo mellettem, oszt ka­
pálni se kell valami túl sokat, hogy fel ne 
törjék a kis fehér keze. . • De oszt azt 
felelte, hogy 6 min megy férjbe ! Mondok 
tán apálca akar lenni izé naccsám J Lsak 
azt meg ne tegye, mert nem jó éle.a van 
ott a nőnek ...

A nevetésünk egy kissé megszakította 
az együgyű öreg előadásit, majd ismét 
folytatta.

(Vége köv.)

Városi SzinfíM^
Bérlet 168. szám (C)

Csütörtökön, 1906. évi április hó 26-án: 
T. Halmi Margit felléptével :

rUANCILLON,
Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Dumas Sándor. 
Fordította: Paulay Ede. Rendező : Szakács A.

SZEMÉLYEK:
Békés Gyula 
Szakács Andor. 
Terayei Lajos. 
Bérciy Ernő 
Szabó Gyula.

szélnj. voje, meg Birike nagyfámnak széli 
s majd meglátja csak, hogy hajlik?

Riverolles, marquis — — 
R verolles Lucián gróf, a fia 
Grandred on Stanislas — 
Pinguet, ügyvéd segéd — 
Célestin, Lucián inasa — 
RiverollesnéFrancine.Lucien 

neje — — — — —
Smitné Teréz — — —
Anette, Lucien testvérhuga

T Halmi Margit 
Ardai Ida.
Szabó Irma.

Holnap, pénteken, április 27-ón :
Vasquez Molina Italia grófné a m. kir 
opezaház művésznőjének utolsó fellépte

Troubadour»
Opera.

£

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.
Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „Glasur“ lénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-tén;, máz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Borsos Kata. cégnél DEBRECZEN.
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kinek e'.egán -

mell é=: tierékf űzőre
van szüksége, mig az

Srdös Jfálmánné
által készített modern

mell és derékf űző
mintákat megnemtekinti, melyeket leg- 
nagyobb szakértelemmel ős legújabb fa­

zonra készít mérték után bárkinek. 
Kívánatra mérték felvételt lakáson is

eszközöl.

Tisztelettel

Erdős JCálmánrré
Debrecen, Piacz-utcza 52

Javítást es tisztítást olcsó áron elfogad.

W P m

A közelgő tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a 20 év óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválusztókot tartok frissen levágott mindenfaj élő- 
virágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyas-onyi 
mell és minden alkalmi csokrokat, valaatm sirkoszomkat.

Saját termésű nviló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-utcai üzletemben 
mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legngayobb pontosággal, legszebb kivitelben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bármentve küldök.
Tömeges megrendelést kér

kiváló tisztelettel

PA CZ ÉLT JÁNOS
mag- és virágkereskedós Debrecen, Kossuth-utca.

$2»

E 11 m m m ü m

MEGNYÍLT
az úri divat különlegességi áruház

a ,

„NYAKKENDŐ KIRÜI'-H
Debrecen, Főposta mellett.

Kalap gyári raktár. Hazai gyártmányú fehérnemnek, 
Legjobb minőségű árak.

Debrecen

Annák Sándor 
Böszörményi István 
Csanak József 
Csicso Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Friscth Károly 
Ganovszky Lajos 
Havas József 
Kertész Miklós

Olcsó 

szabott 

árak !

Teleionszám

214.

Kapható:
Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác

Érmihály falva:
Grósz Hermann 
Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény:
Gemeinbeck József

kereskedőknél.

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás :

Slachta József
Hajdúszoboszló

Körner Lola

Tiszafüred :
Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

Nagyon segít és utói- 
érhetlen féregpusztiíó 
Üvegekben vásárol­

juk.

.'X /

„ X,-;- -S»
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• Saját S 
készítményt!
sérvköt ök, 
ha s k ötök,
hátegy enesitök.
Ortt|opäctiai 

czikkek, 
mértőkszerinti ké­
szítése, valamint j 
szakszerű javitisa j 

el válaltatik.
» Cí

,1NagyváiaszLk 
valódi franczia 

és amerikai |
gumi külön-1 Jjj 

legességek :i 
f é r fi- és női' ö 
óvszerekből

Legdivatosabb
női, úri és gyermek

keztyük,
(ilace és mosható 

szarvssbőrböl, 

valamint selyem és 

csipke szövetekből 

Harisnya kötök 

nadrág lariók nagy 

választékban.

k 8 1 pár keztyii
tisztítás vagy

m
mosás

20 fillér.

hirdetések
FELVÉTETNEK E LAP KI ADÓ HIVATALÁ­
BAN, Csapó-utca 16 szám. — Telefon szám 275.

'W sSe'

aVaSz!
s Megérkeztek a legdi- 
I Taíösabb be - és kül- 
I földi szövetek, á ki 
® olcsón akar rnházkcú- 9 ni és pénzt akar meg- 
e takarítani, az menjen
I HaounKeiH. asFia
^ posztó nagykereskedőhöz

$

Tavalyról kimaradt téli és tavaszi divat 
szövet partinban,

r

Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki- j 
dolgozása éseíöie- 
ges köitségveíések 
teljesen dijIalanuL

i

1
nirrofi
.VK£K GObbBERGER A.V.

5 OAF EST, ■ vAcf-oiöA 20.' —MIRDBTB3I IRODA.—

ft

,Delaware6
a di» a Eegjohb bort !

vitani prmetezni nem kell
A szöiész&t kincse.

Szőlővessző

í phylcserátsaí ellent ál!!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

Síöl'íOliiüDfok mérsékelt áron kaphatók i
nagymenyiaégü sima ét gyökeres
DEL A W A R E vessző eladás.

Czim :
^igyárfö §s 3«ß*f£.
. v I ami II -- irnirr~~—a® ■» . u-»

Telep: Alsó-Segesd.
Kö/povti iroda: Feleti-Segesd, Somogy-m

TÖRÖK a SZERENCSE
az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö-

I öiUlUlUmäldlldlll vid idő alatt 25 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600*000 koronás főnyereményt, 

a legnagyobb 4 00.000 koronás főnyereményt

továbbá 5 á 100 000, 3 á 90.000 2 á 80.000, 3 á. 70.000,
3 á 60 000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000,
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000 
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet,

A most kezdődő 18-ik magyar osztálysorsjátékban
125.000 sorsjegyre ismét @2.500 pénznyeremény jnt

.. —. p I H ■ f M Iá #1 rí, I — — —ä a .... p>« li, í T .a 1 w, n n n ~ „ a* r. >1,, z \ I n n rv* íz 1
és összesen 16 millió 457.000 korossá hatalmas összeget sorsolnak ki

Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy fönyeremény- 
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az eletben és

njlÁ 07űr)0nn0ÜCi7QmnÍ' T könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés véletlen 
ílllU ^ őZ VI V 11 V V V b Z d 111 V l 1 folytán a neve melletti számot eeltalálta, melyre egy 

nagy nyeremény jut. ~ —, ---------

Adóm, Adél áh 4040 
ádolár, Agues 0814 
Moll, Ágota »007 
Ágoston, Amália 10102 
A auár, Anna 20445 
Albert, Anatolia 21019 
Aliréd, Apollonia 24215 
Ákos, Aranka 24285 
Ambrus, Berta 
András. Blanka 
Antal, Borbála 
Arnold. Boriska 
árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Gecüia 
Balázs, Cornelia 
Baiint. Dóra 
Barnabás, Dorottya 
Bé'.a, Cecilia.
Benedek, Eufemia 
Bernét, Emma

28881
34352
30451
37424
38169
41794
41038
84309
84773
80065

101404
106999
123505
128509

6411
9868

19821
20580
22032
24252
24363
29083

Dániel, Ernesitin 128513 
David, Eva 123517 
Denes, Évelte 5637

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter „
Elek, Etel **
Elemér, Flóré 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabrella 34933 
Fiilöp, Gizella 80779 
Gábor, Hedvig 38118 
Gáspár, Heléna 38173 
Gergely, Henriett 41795 
Géza, Hermina 51398 
Gnsztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gynla. Iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, lohanna

12105
20284
20983
24203
24205

84702
84780
89219

101914
123501
123506
123546
123510
123511

8512
8602

Iván, Jolán 
Jakab. lózsa 
János, Judith 
Jenó, Juliska 
József, Karotin 
Kálmán, Katinka 28X74 
Károly, Katalin 29034
Kornél, Klára 35318
Kristóf, Klotild 36S.-5
Lajos. Kornélia 38138
László, Krisztina 38226 
Leo. Kunigunda 41919 
Lipót, Laura 
Lőrinc. Lenke 
Manó, Leonia 
Márkus, Lídia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 123502 
Mihály, Lujza 123507 
Miklós, Magdolna 123519 
Miksa, Malvin 123514 
Mór, Margit 128515 
Nándor, Márta m 5488 
Orbán, Mártha 8826 
Oszkár, Matild 12314

20441
20989
24236
24277
28876

64204
84738
86014
90370

101939

Ottó, Melánia ■
Ödön, Narczisz 
Pál, Neszt!
Péter, Olga 
Pista, Paula 
Richard, Pelagie 32715 
Róbert, Petronella 35640
Rndolf, Piroska 3741 i 
Salamon, Regina 88104 
Samn. Rózsiba 38238
Sándor. Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Theodoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos. Viktória 123520 
Vince, Vilma 123518
Zoltán. Zsófia 123521
Zeiiweeó, Zsuzsinál 123522

41921
88891
847(19
86049
92773

123503
123504
123508

Legnagyobb nye-
reménv esetleg

. - . w korona;
rerr|ény esetleg ■ ™
továbbá 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000, 1 á 200 000,2 á 100.000
2 á 90 000, 2 á 80 000, 2 á 70.000, 2 á 60 000 1 á 50.000, 3 á 40.000
3 á 30.000, ti á 25.000, 9 á 20,000, 13 á 15.000, 44 a 10,000 korona és
még sok egyéb nyeremény

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
11 eredeti sorsjegy frt. —.75, vagy 11.50; ^ eredeti sorsjegy frtl.50 vagy 3 korona.18

|2 „ ,, „ 3. ", „ »6. ,i ,, ,, ,i 6.
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld’ük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

ms&)iL% Mm 4»
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyoi san elfogynak

iSiKH

o OHÄ
nrS,X”,p.,. bankháza, BUDAPESTEN.

Hazánk legnagyobb osztálysor »játék-üzlete.
Főárudánk osztálysorsj áték-iizletei ;

Központ: Teréz-körut 46a.. I. fiók : VAci-körut 4a, 11. fiók:
Muzeum körút 13 a.

238-4 2

Debresen, nyomatott László József könyvnyomdájában

Sürgönyeim : 
Törökék. Budapest

5.F .V.' '••.r.jiw.' • / -rs
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